

# Filmovi o životu i radu osoba sa invaliditetom

Novosadsko udruženje studenata sa invaliditetom organizuje od iduće srede, 24. septembra, 6. međunarodnu filmsku manifestaciju pod nazivom „Uhvati sa mnom ovaj dan“. U okviru tog dešavanja, na Filozofskom fakultetu već je održan seminar za novinare i studente žurnalistike, na kom je bilo reči o pravilnom pristupu tematici života osoba sa invaliditetom, korišćenju politički korektnog govora i pripremi i realizovanju intervjua sa osobama sa različitim vrstama invalidnosti.

**INFORMISANJE** - Filmski festival „Uhvati sa mnom ovaj dan!“ obuhvata projekcije dokumentarnih filmova na temu „Život, aktivnosti i dostignuća osoba sa invaliditetom“, filmske radionice, tribine, izložbe i performanse, u kojima učestvuju osobe sa invaliditetom. Manifestacija ima za cilj informisanje javnosti o načinu funkcionisanja, pravima, aktivnostima i dostignućima osoba sa invaliditetom, bolje razumevanje i prihvatanje različitosti, te uticaj na medije radi adekvatnijeg praćenja aktivnosti u kojima učestvuju osobe sa invaliditetom - kaže za „24 sata“ PR menadžer Novosadskog udruženja studenata sa invaliditetom Čedomir Cicović.

U okviru ovogodišnje Filmske manifestacije organizovana je i „Mala škola terminologije o osobama sa invaliditetom“, namenjena pre svega predstavnicima sedme sile.

- Budući da mediji imaju ogroman, ako ne i presudan uticaj na formiranje društvene svesti, postoji velika opasnost da se pogrešnim, politički nekorektnim izveštavanjem o osobama sa invaliditetom, pre svega u terminološkom, ali i u svakom drugom smislu, doprinese i pogoršanju slike i pogoršanju položaja osoba sa invaliditetom uopšte, koji ionako nije na zavidnom nivou - smatra Cicović.



## PROGRAM

### 24. septembar

Kulturni centar Novog Sada svečano otvaranje

19.00 Projekcija nagrađenih filmova sa prošlogodišnje Filmske manifestacije: „Unija“ / Dejan Petrović - Beograd, „Sal za brata“ / Vitomir Mitrić - istočno Sarajevo, „Priča“ / Aleksandra Pejić - Aleksandrovac, „Rukama kroz život“ / Dejan Petrović - Beograd

### 25-28. septembar

Kulturni centar Novog Sada - takmičarski deo - filmovi sa konkursa

### 25. septembar

19.00 „Život i rad osoba sa oštećenim vidom“ / Vojkan Izvonar, Majdanpek

„Život i rad osoba sa hendikepom koji su korisnici invalidskih kolica“ / Vojkan Izvonar, Majdanpek. Spotovi iznenađenja, razgovor sa autorom

### 26. septembar

19.00 „Odiseja do prijatelja“ / Ivan Peković, Niš, „Dvadesetri nula“ / M. Milošević - A. Jakonić, Beograd, „Možemo više“ / Silvija Pašajlić, Čačak. Tribina: Zidovi spoticanja - barijere oko nas

### 27. septembar

19.00 „Više pažnje, molimo!“ / Vojislav Prkosovački, Novi Sad „Zrno nade moje“ / Vladimir Perović, Novi Sad. Razgovor sa autorima i akterima

### 28. septembar

19.00 „Ja + Ti = Mi = > Svi“ / Ivana Vasić, Užice „Kažu da je more veliko i plavo“ / Tatjana Vidojević, Beograd. Tribina: Glumci u ulozi osoba sa invaliditetom na filmu i u pozorištu (priprema i proces rada)

## Revija kao uvertira

**HOLIVUD** Pre manifestacije „Uhvati sa mnom ovaj dan“, u Kulturnom centru Novog Sada biće održan informativno-revijalni filmski deo, koji je na programu od 19. do 23. septembra. Sadržaće holivudska ostvarenja u kojima se pojavljuju osobe sa invaliditetom u nekim od glavnih uloga. Filmovi na reviji su „Ponedeljak posle čuda“, „Miris žene“, „Mocart i kit“, „Snežni kolač“, „Odrastanje“, „Moje levo stopalo“ i „Slušajući Betovena“.

Datum:	17.09.2008	Medij:	Građanski list	Strana:	13
Teme:	Novosadsko udruženje studenata sa invaliditetom (N; Filmska manifestacija		Rubrika:	Novi Sad	
Autori:	Nepoznat				
Konk.:					
Naslov:	Pravilan pristup tematici života osoba sa invaliditetom				

USPEO SEMINAR

## Pravilan pristup tematici života osoba s invaliditetom

Na Filozofskom fakultetu održan je seminar za novinare i studente žurnalistike, u organizaciji Novosadskog udruženja studenata s invaliditetom. Seminar je organizovan u okviru 6. međunarodne filmske manifestacije „Uхвати sa mnom ovaj dan“, po drugi put. Pre četiri godine, kada je takav seminar prvi put organizovan, ciljna grupa bili su sportski novinari, dok je sada bilo učesnika raznih profila (od profesionalnih novinara pa do studenata žurnalistike, sociologije, filozofije, književnosti, psihologije i dr.).

Seminar je održan s ciljem da se javnost informiše o pravilnom pristupu tematici života osoba s invaliditetom, o značaju politički ko-

rektnog govora i pravilnoj pripremi i realizovanju intervjua s osobama različitih vrsta invalidnosti.

Skoro 20 učesnika je tokom seminara steklo i osnovna znanja i informacije o pojmovima poput diskriminacije, medicinskog i socijalnog modela invalidnosti, a raspravljalo se i o položaju osoba s invaliditetom (OSI) u našem društvu, o mladima sa smetnjama u razvoju, mogućnostima zapošljavanja osoba s invaliditetom, kao i barijerama (i arhitektonskim i komunikacijskim). Seminar su vodile Ljiljana Čumura-Žižić i Milesa Milinković, članice Novosadskog udruženja studenata s invaliditetom.

Seminar se sastojao od dva dela, teorijskog i praktičnog. Nakon praktičnog dela, koji će učesnici realizovati narednih dana, uslediće i dodela sertifikata – 24. septembra u Kulturnom centru Novog Sada, na svečanom otvaranju filmske manifestacije „Uхвати sa mnom ovaj dan“ (19 sati).

Ta filmska manifestacija inače obuhvata

projekcije dokumentarnih filmova na temu „Život, aktivnosti i dostignuća osoba s invaliditetom“, filmske radionice, tribine, izložbe, performanse i sl. u kojima učestvuju osobe s invaliditetom. Manifestacija je međunarodnog karaktera, a organizuje se kako bi se javnost informisala o načinu funkcionisanja, pravima, aktivnostima i dostignućima osoba s invaliditetom, kao i radi prepoznavanja sopstvenog identiteta i potencijala, boljeg razumevanja i prihvatanja različitosti te uticaja na medije, da bi se adekvatno pratile aktivnosti u kojima učestvuju osobe s invaliditetom.